

В Диссертационный Совет Д 99.2.082.02,  
созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский  
государственный университет имени А.Г. и Н.Г.  
Столетовых», ФГБОУ ВО «Череповецкий госу-  
дарственный университет»

### О Т З Ы В

на автореферат диссертации Борисова Ивана Валерьевича на тему «Совер-  
шенствование управления здравоохранением на основе цифровой трансфор-  
мации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономиче-  
ских наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Цифровая трансформация здравоохранения сама по себе на сегодняшний день уже стала прорывом. Внедрение таких технологий, как Интернет вещей, дистанционная медицинская помощь, удаленный мониторинг, искусственный интеллект, анализ больших массивов данных, блокчейн, интеллектуальные портативные электронные устройства, платформы и инструменты, позволяющие осуществлять обмен данными и их хранение, а также инструменты, предоставляющие возможности для дистанционной регистрации данных и обмена ими требуют повышения эффективности управления здравоохранением на основе цифровой трансформации. В этой связи избранную Борисовым И.В. тему диссертации следует считать актуальной, а проведенное исследования своевременным.

Судя по автореферату, поставленная в исследовании цель выполнена, а его задачи раскрыты с должной степенью детализации. Теоретические и практические результаты диссертации, кратко изложенные в автореферате, могут быть применимы для повышения эффективности сотрудничества участников отрасли и достижения более качественных результатов по оказанию услуг медицинского и сопутствующего характера, а также при разработке и реализации отраслевых и региональных стратегий совершенствования управления здравоохранением на основе цифровой трансформации бизнес-процессов.

Результаты диссертационного исследования свидетельствуют о глубине изученной проблематики, что позволило Борисову И.В. не только рассмотреть теоретико-методические аспекты организационно-экономических отношений, возникающих в управлении организациями здравоохранения в условиях цифровой трансформации, но и предложить важные в практическом плане решения, в частности, архитектуру блокчейн-платформы как инструмента цифровизации здравоохранения.

Работа обладает всеми формально требуемыми качествами и основана на представительном фактическом материале, что позволило автору весьма убедительно сформулировать выводы, заложенные в защищаемых положе-

ниях. Обоснованность теоретических выводов и практических рекомендаций подтверждается данными, приведенными по тексту автореферата.

Вместе с тем работа не лишена определенных недостатков. На стр. 11-13 автореферата упоминается о реализации пациентоориентированного подхода за счет внедрения цифровых способов передачи и хранения данных, а также использования цифровых сервисов и технологий в организации процесса лечения и обслуживания пациентов. Автору следовало более подробно остановиться на управлении аспектах обеспечения пациентоориентированности с использованием современных цифровых технологий.

Замечание не носит принципиального характера и не умаляет существенной значимости проведенного исследования и полученных автором результатов.

Цель диссертационного исследования достигнута, ему присуща научная новизна, его результаты обоснованы и практически значимы. Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа отвечает требованиям Высшей аттестационной комиссии РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), а её автор – Борисов Иван Валерьевич – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Доцент кафедры логистики и  
управления цепями поставок  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»,  
доктор экономических наук, доцент

Гвилия Наталья Алексеевна

24 апреля 2023 г.

**Сведения о лице, давшем отзыв:**

Гвилия Наталья Алексеевна

Специальность, по которой защищена диссертация:

доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Контактные данные по месту работы:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

191023, Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32

Телефон: +7 (812) 310-46-65 (доб.2142). Адрес электронной почты: natagvi@mail.ru

